



特谢拉停赛缺席，谁能胜任“10号位”？

申花需保持战术稳定性

正如斯卢茨基在主场战胜河南之后所说的，“6分的差距不能代表任何事情。”如今，6分的领先优势在两轮之后变成1分，同样“代表不了任何事情”。联赛还有10轮，申花依然还是领头羊。但接下来每场比赛都是决赛，都要全力以赴，这才是申花的当务之急。

本版撰稿 本报记者 林龙

纠错只会微调，阿马杜还需要时间

对海港的1比2，申花输掉的不仅仅是德比，更有原本大好的领先优势。反思是必须的，纠错亦然，但矫枉无过正。就比赛而言，申花输得很可惜，很大程度上是运气欠佳。就争冠形势而言，更不可在依然领先的形势下自乱阵脚，而应在坚持自我的基础上加以优化。

德比之后，外界对申花的表现很不满，但更多是情绪所致。申花踢得不够好，但未到不堪地步。斯卢茨基赛后的态度能更接近比赛本身。“上半时我们和对方的机会均等，高天意也有一次很好的得分机会……0比2之后，我们也创造出了很多机会。”输掉比赛在斯卢茨基看来主要是因为“过于尊重对手”。比赛之后，队内总结也

大多是针对比赛中的焦点攻防场景，而非战术上的。对阵浙江队的比赛应该不会如外界猜测的大动手术，而只会有微调。

阿马杜是近两场比赛的焦点。上赛季他是申花最让人放心的环节，但因为长期伤病，阿马杜和最佳状态还有距离。这需要时间和耐心，但斯卢茨基相信他的能力和经验。

主场同天津的比赛，阿马杜象征性出场。此后同长春亚泰和北京国安的比赛，阿马杜出场时间逐渐增多。到了同河南的足协杯比赛，斯卢茨基考虑轮换而让阿马杜首发，但效果不太好。此后同河南的联赛阿马杜再让位于李可，只是下半时替补出场。同云南玉昆的客场比赛，因为朱

辰杰受伤，所以斯卢茨基临时起意让阿马杜出任中后卫，效果也不尽如人意。或许是阿马杜踢满全场证明了体能已恢复，所以斯卢茨基在德比大战中再次让他首发并出任后腰，只是依然没取得理想效果。

久伤后的阿马杜，爆发力和对抗中的勇气都在恢复中。但斯卢茨基用人不疑，他始终信任阿马杜，而量变终会带来质变。从对天津的比赛开始，阿马杜已连续踢了七场比赛，或许已到质变的临界点。同浙江的比赛，阿马杜首发踢后腰还是大概率。当然也要看临场状态，如果有变就李可顶上。而且，90分钟的比赛各打半场也有可能。这一环节，申花不会有大问题，无需刻意纠错。



陶煜洋 摄

双方对攻，有反击机会

阿苏埃连续两轮比赛没有取得进球，此前连场进球的神奇光环暂时黯淡。但积极的一面是，阿苏埃的体能越来越好。同云南玉昆以及同海港的两场恶战，他都踢了近70分钟。对于没经历赛季前体能储备的他来说，体能提升只能靠以赛代练，而这两场极为关键。

所以，同浙江的比赛，阿苏埃的比赛时间还会增多。从球队传出的消息是，阿苏埃现在的体能支撑75分钟，甚至80分钟都没大问题。他的个人能力已得到很多次证明。以实力而言，申花面对浙江也依然能创造出很多机会，有这样一个前锋就格外重要。

所以，对阿苏埃还是值得信赖的。相比之下，防守却成为申花最为人诟病之处。最近四场比赛，申花丢了11球，场均丢球数2.75，而上赛季申花全部30轮联赛的丢球数不过20个，场均0.67个。从0.67到2.75，巨大的变化证明后防线是出了一定问题。

门将薛庆浩最近少了像足协杯德比中的超水平发挥，但丢球数剧增的责任不在他，而属于全队。尤其是，两

个边路助攻后留下的空间如何填补，这也是斯卢茨基和教练组本周重点研究的问题。动会伤筋，保持稳定但要精修细节，相信在对浙江的比赛中会有所改进。

同样是第一集团的争冠队伍，但申花和国安在浙江的待遇还有所不同。面对国安，浙江是当做普通强队来踢。但面对申花，浙江却大有“倾城随太守”之势。不仅主场门票早已售罄，浙江俱乐部在官方账号上喊出的“周六让我们一起捍卫黄龙”的口号更激发了浙江队的超争斗志。

这样的浙江队不好踢，但类似场景申花在去年9月13日已领略过。当时浙江队也攻势如潮，但申花却让二追四，最终4比3获胜。如今浙江实力有提升，尤其是夏窗新援米特利策和王钰栋这两个得分点。但申花怕的不是对攻，而是阵地战久攻不下被打反击。如果浙江队真的选择强攻，这对申花反而是利好。但如果浙江只是虚张声势，那斯卢茨基才真正要提高警惕。王钰栋的速度和米特利策的冲击力，都需要在中场附近就全力遏制。

坚持还是改变？4321或是种选择

同云南玉昆的比赛，高天意不仅打进直接任意球，而且助攻数也达到创纪录的八个。同海港的比赛，同样是他主罚的角球带来了陈晋一的进球。如此状态决定了，高天意依然是申花攻势的主要发起点。

让球迷不解的是，习惯右路的高天意在德比中却被斯卢茨基放在了左路。赛后，斯卢茨基对高天意的表现并无异议，更特意提到了高天意突破射门是申花上半场最有威胁的进攻。第69分钟高天意被替换下场，更多只是战术调整考虑。不过也有申花内部人士承认，高天意自己更习惯的还是右路。毕竟，在对海港比赛中，高天意运动战中的传中没有了，而这是申花进攻套路中的重要一环。

所以，同浙江的比赛，高天意应该会继续打右边的8号位。他在右路和马纳法的配合也更有威胁。但面对攻击力强大的浙江，如果求稳为先，不排除斯卢茨基会让跑动更积极的杨皓宇打这个位置，把高天意留作比赛中的后手。另外就是，高天意为球队做“牺牲”而踢10号位。

因为特谢拉在与海港的比赛中吃到个人第四张黄牌而停赛，他所在的10号位或将成为申花此役短板。

因为受伤，特谢拉在德比中没有首发，顶替他踢10号位的是队长吴曦，事

实证明这不是一次理想的调整，斯卢茨基也很快在比赛中做了自我纠正。以往的多场比赛证明了，吴曦最大的优势是由后向前的冲击力。既然没取得效果，同浙江的比赛中吴曦也就大概率不会再踢10号位。

原本谢鹏飞可以踢，但却伤了。杨皓宇在对深圳的客场比赛中踢过，但按斯卢茨基的话来说效果也不太好。目前队内能踢这一位置的，高天意算一个。如果斯卢茨基坚持4312战术体系不变，很可能就是高天意来踢10号位，而他空出来的右路8号位，杨皓宇、李可、阿马杜甚至徐皓阳都可以踢。

另一个可能是，4312改成4321。阿马杜和李可踢双后腰，高天意和吴曦踢两个8号位，路易斯回撤踢10号位，阿苏埃一个人突前。阿苏埃在葡超踢过单前锋也有过不错表现，路易斯的积极和奉献精神也能胜任10号位。但和球队内部人士沟通下来，这种可能性不大。首先，斯卢茨基很难颠覆用惯了的

双中锋战术，除非迫不得已，就像同国安的比赛因为路易斯停赛而不得不用阿苏埃一人突前。其次，斯卢茨基也只有迫不得已才派上双后腰。如果浙江队的攻势太猛，斯卢茨基也许会在比赛中做调整。

东亚区全部12支参赛队伍

- 第一档：神户胜利船(日本)；蔚山HD(韩国)；上海海港(中国)；武里南联(泰国)；墨尔本城(澳大利亚)；柔佛新山(马来西亚)
- 第二档：广岛三箭(日本)；江原FC(韩国)；上海申花(中国)；町田泽维亚(日本)；首尔FC(韩国)；成都蓉城(中国)

亚冠抽签时间：今日 17:00

亚冠抽签结果间接影响争冠形势

因为杭州距离很近，申花没有像其他客场比赛一样提前两天入驻，而是赛前一天，也就是8月15日上午才乘坐大巴前往杭州的酒店，并将于下午5点钟在黄龙体育中心适应场地。而与此同时，俱乐部领队毛毅军等人则远赴吉隆坡去参加本赛季亚冠精英联赛的联赛阶段抽签仪式。

因为成都蓉城附加赛3比0击败曼谷联而成功晋级，所以，中国将有申花、海港和成都蓉城三支球队参加亚冠精英联赛，参赛球队数量和上赛季持平。抽签仪式将于吉隆坡时间8月15日举行。和去年一样，东亚区12支队伍将通过8轮比赛决出8支队伍踢

东亚区的主客场两回合1/4决赛，胜出者将在沙特和西亚区的四支胜者进行最后的赛会制决赛。

根据规则，12支球队对应进行抽签。一档球队进入D1-F2的六个签位，二档球队落位于D3-F4的签位。一档球队要和同档的四支队伍以及二档的四支队伍踢八场比赛，四主四客。二档球队同样。同协会球队要遵循回避原则，所以，上海申花、成都蓉城和上海海港处于同一“签组”，这意味着，三支球队都必然要和日本以及韩国的三支球队相遇，另外两个对手将从武里南联、墨尔本城以及柔佛新山中抽出。三支中超球队将面对同样的八个

对手，只不过存在主客场的区别。

日韩两国去年的六支参赛队伍就只剩神户胜利船和蔚山HD两支，这意味着，申花将遭遇日韩两强的四个新对手：广岛三箭、町田泽维亚、江原FC和首尔FC。可能遇到的墨尔本城和武里南联也是新对手。新对手的强弱且不论，抽签结果的主客场安排才最重要。如果对墨尔本城、柔佛新山的比赛依然是客场，那申花就太辛苦了。

去年，申花打进了东亚区的八强，本赛季申花依然期待在这项赛事中有好的表现。而对于立志中超争冠的申花而言，在联赛和亚冠中取得平衡或许更重要。

浙江队 VS 上海申花
8月16日 19:35
黄龙体育中心体育场
五星体育 直播

申花预计首发 (4132)

阵容：薛庆浩、陈晋一、朱辰杰、李可、杨皓宇、吴曦、路易斯、阿苏埃、高天意、马纳法、蒋圣龙